

САРАДЊА БИБЛИОТЕКА СА ДРУГИМ СУБЈЕКТИМА
КУЛТУРЕ, НАУКЕ И ОБРАЗОВАЊА



НАРОДНА БИБЛИОТЕКА
„СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ“
КРАЉЕВО

2022.

САРАДЊА БИБЛИОТЕКА СА ДРУГИМ СУБЈЕКТИМА КУЛТУРЕ, НАУКЕ И ОБРАЗОВАЊА

ЖИЧКИ САБОР БИБЛИОТЕКАРА 2022

Краљево, 5, 6. и 7. октобар 2022.

Организатор

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ КРАЉЕВО

Програмски одбор

ДОБРИЛА БЕГЕНИШИЋ

ГОРАН ТРАИЛОВИЋ

КАТАРИНА ЈАБЛАНОВИЋ

Зборник радова

Уредник

КАТАРИНА ЈАБЛАНОВИЋ

МАРИНА НЕЋИЋ
marina.tutunovic@gmail.com
СНЕЖАНА КАВАЛИЋ АРСЕНИЈЕВИЋ
s.kavalic.arsenijevic@gmail.com
Библиотека града Београда

УДК 027.022(497.11)"2015/..."
021.4(497.11)"2015/..."

ПАРТНЕРСТВО БИБЛИОТЕКЕ ГРАДА БЕОГРАДА И ДРУШТВЕНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ КРОЗ ПРОГРАМЕ ПРОМОЦИЈЕ ЗДРАВИХ СТИЛОВА ЖИВОТА

САЖЕТАК | Поред неговања културне и образовне мисије, концепција будућег развоја јавних библиотека у Србији предвиђа прерастање библиотека у модеран реферално-информативни центар и јавни сервис друштвене заједнице. Библиотека града Београда, као највећа јавна библиотека у региону, за своје кориснике организује велики број разноврсних програмских садржаја. За потребе овог рада издвајамо програме, чија је тематика актуелна и на глобалном нивоу, а то је промоција здравих стилова живота. Савремени услови живота диктирају потребу окупљања библиотека и других установа у локалној заједници, а у циљу едукације и информисања свих слојева друштва о активностима које промовишу здраву исхрану, здраво природно окружење, подижу свест о физичкој активности и болестима зависности. Посебна пажња усмерена је на корисничке микрогрупе са специфичним захтевима и потребама – деци, младима и особама са инвалидитетом. У раду ће бити представљени примери добре праксе који се односе на сарадњу Библиотеке града Београда са Амбасадом Чешке Републике у Београду, градским општинама на територији града Београда, Градским заводом за јавно здравље, хуманитарним организацијама и удружењима која се баве особама са инвалидитетом.

КЉУЧНЕ РЕЧИ | друштвено одговорна функција библиотека, међуресорна сарадња, одрживи развој, здрави стилови живота, Библиотека града Београда, Градски завод за јавно здравље Београд, Амбасада Чешке Републике у Београду

УВОД

Библиотека града Београда, као највећа јавна позајмна библиотека у региону, за своје кориснике организује велики број разноврсних програмских садржаја. Међутим, *IFLA/UNESCO Смернице за развој јавних библиотека* истичу да јавна библиотека, ма колико издашно била финансирана, не може сама да задовољи потребе својих корисника. Учешће у партнерствима и мрежама са другим библиотекама и организацијама и пружање приступа другим изворима информација, омогућава јавној библиотеци да задовољи информационе потребе тако што ће увећати број доступних извора.¹

За потребе овог рада издвајамо програме, чија је тематика актуелна и на глобалном нивоу, а то је промоције здравих стилова живота. У раду ће бити представљени примери добре праксе који се односе на сарадњу Библиотеке града Београда са Амбасадом Чешке Републике у Београду, градским општинама на територији града Београда, Градским заводом за јавно здравље Београд, хуманитарним организацијама и удружењима која се баве особама са инвалидитетом.

САРАДЊА СА АМБАСАДОМ ЧЕШКЕ РЕПУБЛИКЕ У БЕОГРАДУ

Библиотека града Београда отпочела је успешну сарадњу са Амбасадом Чешке Републике у Београду 2016. године. Након успешне манифестације „Ноћ са Андерсеном” у Чешком Селу 2015. године, када је први пут организована у Србији, Амбасада Републике Чешке је 1. априла 2016. године организовала прву „Ноћ са Андерсеном” у Београду у сарадњи са Библиотеком града Београда. Манифестација је одржана у Дечјем одељењу „Растко” на Врачару, учествовало је више од двадесеторо деце, којима је представљена савремена чешка књижевност за децу. Успешна сарадња са Амбасадом Републике Чешке настављена је кроз даље представљање чешке књижевности за децу. Између осталог представљене су две књиге чешке књижевнице Ивоне Бжезинове, које се баве болестима зависности. „ИФЛА Смернице за библиотечке услуге за младе” истичу да библиотеке могу бити снажна подршка појединцу да успешно пређе из детињства у одрасло доба, тако што ће му обезбедити приступ изворима, заједно са окружењем које је подстицајно за интелектуални, емотивни и друштвени развој, и

¹ *IFLA/UNESCO Смернице за развој јавних библиотека*, (Београд: Народна библиотека Србије; Библиотека града Београда, 2005), 20.

пружити му позитивну алтернативу проблемима у друштву.² Библиотека града Београда је 2017. године, у сарадњи са Амбасадом Чешке Републике, у простору Дечје библиотеке „Растко“ организовала промоцију књиге чешке књижевнице Ивоне Бжезинове под називом „Зовем се Алиса“. Књига говори о једној, најалост, врло распрострањеној болести данашњег времена – наркоманији. Главни лик ове књиге је петнаестогодишња Алиса, која личне тинејџерске проблеме и незадовољство у школи и породици покушава да превазиђе уз помоћ недозвољених лекова. Ствари убрзо измичу контроли и почиње њена борба са овом опаком зависношћу. О књизи је говорила Зорица Илић, преводилац, а у разговору су активно учествовали библиотекари и ученици седмог разреда ОШ „Синиша Николајевић“.

Млади људи, између детињства и зрелог доба, развијају се као појединци, чланови друштва са сопственом културом. Јавне библиотеке морају да схвате њихове потребе и да обезбеде услуге којима ће их задовољити. Свесна те чињенице Библиотека града Београда организује велики број активности за ову популацију, а међу њима су и одговарајући програми и разговори са младим људима који се односе на основне постулате здраве исхране, поготову се обраћа пажња на поремећаје у исхрани. Свако дуготрајно одступање од принципа правилне исхране доводи до различитих поремећаја. Када једна особа узима превелику или премалу количину хране или се не храни разноврсно, прескаче оброке или не уноси довољно хранљивих материја, говоримо о неправилној исхрани. У простору Дечје библиотеке „Растко“, Библиотека града Београда је у сарадњи са Амбасадом Чешке Републике, организовала представљање књиге чешке списатељице Ивоне Бжезинове под називом „Зовем се Мартина“.³ Главна тема књиге су булимија и анорексија и роман на један посебан и ненаметљив начин скреће пажњу младима на опасности са којима се свакодневно срећу. Кроз причу главне јунакиње Мартине, тинејџери схватају сву озбиљност овог поремећаја који све више узима маха у савременом друштву. Гости програма су били ученици шестог и седмог разреда ОШ „Јован Миодраговић“, а након престављања књиге уследио је конструктивни и искрени разговор са ученицима о овој значајној теми.

² *IFLA Смернице за библиотечке услуге за младе*, Народна библиотека Србије, преузето 11. 8. 2022, <https://nb.rs/wp-content/uploads/2021/10/SMERNICE-ZA-mlade.pdf>

³ „Булимија – болест модерног доба“, Библиотека града Београда, преузето 24. 6. 2020, <https://www.bgb.rs/index.php/vracar/1027-2017-03-20-21-04-38>.

САРАДЊА СА ГРАДСКИМ ЗАВОДОМ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ БЕОГРАД

Као друштвено одговорна институција Библиотека града Београда, кроз сарадњу са Градским заводом за јавно здравље Београд, путем друштвених мрежа и у својим просторијама, спроводила је акције едукације становништва у вези са борбом против Ковида-19, али и обележавала значајне датуме који се односе на промоцију здравих стилова живота. Светски дан хране један је од најважнијих датума у Календару јавног здравља. Обележава се већ три деценије, у више од 150 земаља света. За датум његовог обележавања, 16. октобар, симболично је узет дан када је основана Светска организација за храну и пољопривреду (Food and Agriculture Organisation – FAO). Чињеница је да је важан задатак и озбиљан циљ за владе свих земаља да теже стварању „зелених“, одрживих политика, да промовишу бољу производњу тако што ће омогућити адекватне подстицаје за сваку иницијативу која подразумева здрав(и)ју и одрживу производњу хране. Морамо бити свесни да храна коју свакодневно бирамо, као и начин на који је конзумирамо, утиче не само на наше лично здравље, већ и на опстанак планете на којој живимо.

Година 2022. је дефинитивно још једна година у низу која поставља велике изазове пред читав свет. Библиотека града Београда је, у сарадњи са Градским заводом за јавно здравље Београд, у првој половини ове године, кроз акције обележила Национални дан без дувана (31. јануар), Међународни дан борбе против рака (4. фебруар), Међународни дан деце оболеле од рака (15. фебруар), Светски дан здравља (7. април), Светски дан без дувана (31. мај) и Међународни дан борбе против злоупотребе и незаконите трговине дрогама (26. јун). Посебно истичемо активности поводом Светског дана здравља и Међународног дана борбе против злоупотребе и незаконите трговине дрогама. Усред пандемије, загађења планете и све већег броја болести попут рака, астме и болести срца, Светска здравствена организација (СЗО) овогодишњи Светски дан здравља обележава усмеравањем глобалне пажње на хитне акције које је потребно предузети да би људи и планета били здрави и да се окренемо ка стварању друштва која су фокусирана на благостање. Кључне чињенице на глобалном нивоу указују да је неопходно прекинути тај циклус разарања планете и здравља људи и настојати да заштитимо нашу планету и наше здравље.⁴ Док и даље трају напори да пандемији COVID-19 видимо крај, посебан значај добијају заступање и

⁴ „Наша планета, наше здравље – очистимо наш ваздух, воду и храну“, Фејсбук, 4. 7. 2022, <https://www.facebook.com/bibliotekagradaobeograda>.

напори да се штити право на здравље и одговарајућу здравствену заштиту управо оних најрањивијих група становништва, међу којима су недвосмислено и људи који конзумирају дроге и услед тога имају бројне поремећаје здравља. Они су ти којима је преко потребан одговарајући институционални третман, снажна стручна подршка, али и приступ контролисаним супстанцама које се користе у лечењу болести зависности.⁵ Кроз сарадњу Библиотеке града Београда и Градског завода за јавно здравље Београд достојно је обележена и Европска недеља јавног здравља (16-20. маја) под слоганом „Читањем до здравља“. За сваки дан у недељи дата је посебна тема на основу које су библиотекари Одељења за рад са корисницима излагали одговарајуће публикације у делу простора специјално осмишљеном за ову прилику.

САРАДЊА СА ГРАДСКИМ ОПШТИНАМА НА ТЕРИТОРИЈИ БЕОГРАДА

Дуги низ година Библиотека града Београда успешно сарађује са Градском општином Земун, као и са основним и средњим школама са територије ове општине. У септембру 2017. године, у земунској Библиотеци „Свети Сава“, у оквиру „Дана европске баштине 2017“, одржано је предавање под називом „Природа је живот“.⁶ Организатор овог догађаја била је Градска општина Земун, а Библиотека „Свети Сава“ била је домаћин ученицима земунских основних школа „Бранко Радичевић“ из Батајнице и „Михајло Пупин“, Правно-биротехничке школе „Димитрије Давидовић“ и Средње медицинске школе „Надежда Петровић“. Једноипосатни програм био је подељен на два дела: „Зашто се клима мења“, предавача др Владимира Ђурђевића из Института за метеорологију Физичког факултета у Београду и „Како промена климе утиче на нас и на околину“, предавача др Ане Вуковић са Пољопривредног факултета у Београду.

У склопу обележавања „Дана европске баштине 2018“⁷, а у сарадњи са Градском општином Земун, у читаоници Одељења Библиотеке „Свети Сава“ у Земуну одржана је презентације међународног покрета Slow food, који све своје

⁵ „Међународни дан борбе против злоупотребе и незаконите трговине дрогама - 26. јун 2022. године“, Фејсбук, 24. 7. 2022, <https://www.facebook.com/bibliotekagradabeograda/photos/a.10150448966030182/10166361222330182/>.

⁶ „Природа је живот“, Библиотека града Београда, преузето 12. 9. 2019, <https://www.bgb.rs/index.php/zemun/1116-2017-09-26-13-53-40>.

⁷ Дани европске културне баштине 2018., „Храна, наше културно наслеђе“, Библиотека града Београда, преузето 21. 12. 2019, <https://www.bgb.rs/index.php/zemun/1322-eubastina2018>.

активности заснива на очувању културне баштине. У име београдске подружнице ове организације презентацију је одржала Мирјана Остојић, говорећи о храни као културном наслеђу и потреби и настојању да се сачувају аутохтоне врсте биљака и животиња нашег поднебља, како бисмо својим потомцима оставили боље место за живот. Такође је напоменула да је ова организација основана као покрет који се бори за очување породичних и здравих друштвених вредности, насупрот брзом индустријском начину живота чија је карактеристика и брза храна. У другом делу предавања, Снежана Ђуричин је говорила о историји ферметисаних производа, у првом реду сира и других млечних култура. Присутни су били у могућности да пробају домаћу, аутентичну бозу, некада тако присутну у нашим животима, а сада потпуно потиснуту индустријском производњом.

И наредне, 2019. године, у оквиру обележавања „Дана европске баштине 2019“⁸ остварена је успешна сарадња Градске општине Земун и Библиотеке „Свети Сава“ у Земуну кроз предавање и радионицу бојења тканина природним бојама. Мирјана Остојић је кроз видео-презентацију увела публику у причу о магији ботаничког принта и исцељујућим биљкама на одевним предметима и Slow foodu као највећем светском покретачу за очување културне баштине везане за гастрономију. У нашој традицији, још од неолита, биљке су се користиле не само за исхрану већ и за ткање, припремање природних боја и лекова. У наставку програма Биљана Каровска, академска сликарка, представила је потпуно нови тренд у свету - Slow Fashion, који се ослања на древни традиционални начин гајења биљака, тзв. „пермакултура“, које се употребљавају не само у исхрани, већ и за осликавање и бојење тканине. Природне материјале ручно је обојила, углавном крмном бојом и самониклим биљкама. Еко-штампа или контакт-штампање, које је на лицу места и презентовала, представља савремену примену традиционалног знања о боји. Метода стварања са ботаничким елементима, као што су лишће, цвеће, махуне, семена и коре које се саме оцртају на тканини или папиру користећи сопствене боје, пигменте и тканине. На крају дружења са поборницама другачијег стила живота, присутни су могли да виде и испробају прелепе ешарпе које су штампане на свили, обједињујући терапеутске енергије биљака, њихова лековита дејства и њихов мирис.

⁸ „Како да сачувамо наше наслеђе“, Библиотека града Београда, преузето 25. 7. 2020, <https://www.bgb.rs/index.php/zemun/1515-2019-09-27-20-56-43>.

САРАДЊА СА ХУМАНИТАРНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА И УДРУЖЕЊИМА КОЈА СЕ БАВЕ ОСОБАМА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ

Округли сто на тему „Унапређење међуинституционалне и међусекторске сарадње као оснаживање програма подршке и помоћи породицама оболелих од деменције“, који је одржан у децембру 2019. године у сарадњи Библиотеке града Београда и Неформалне мрежа помагача породицама оболелих од деменције⁹, коју чине Волонтерски сервис Звездаре, ХХУ Хлеб живота, и Удружење Окриље. Скуп је одржан у простору Библиотеке „Вук Караџић“ на Звездари, а са циљем да се дебатом пронађу оптималне препоруке унапређења праксе социјалне и здравствене заштите у бризи за ове породице и њихове оболеле чланове.

Хенди центар „Колосеум“, од оснивања 2009. године, успешно ради на остваривању циљева у области развоја и унапређења положаја особа са инвалидитетом. Своју мисију центар остварује кроз реализацију различитих пројеката (едукативне и културно-образовне радионице, предавања, трибине, филмске пројекције). Један у низу програма, који доприноси бољој укључености особа са инвалидитетом у друштвену заједницу је и пројекат „Саветовалиште за превентивно-корективни рад: за бољи живот особа са инвалидитетом“. У оквиру овог пројекта је, у мају 2019. године, у организацији Хенди центра, у простору Библиотеке „Петар Кочић“ на Врачару, реализован едукативни програм „Вежбе за особе са инвалидитетом“.¹⁰ Учесници програма били су представници организација које се баве особама са инвалидитетом и свакако особе са инвалидитетом, у пратњи родитеља или персоналних асистената. Програм је осмислила и реализовала физиотерапеут Весна Крстић, која је указала на велики значај физичке активности за добро функционисање организма, али и да вежбе доводе до побољшања расположења, бољег сна, да повећавају енергију и снагу воље. Предавање је било праћено и практичним вежбама за поједине делове тела (руке, рамени појас, врат) у којима су присутни активно учествовали.

⁹ „Унапређење међуинституционалне и међусекторске сарадње као оснаживање програма подршке и помоћи породицама оболелих од деменције“, Библиотека града Београда, преузето 6. 6. 2020, <https://www.bgb.rs/index.php/zvezdara/1583-2019-12-24-21-40-16>.

¹⁰ Едукативно предавање „Вежбе за особе са инвалидитетом“ у библиотеци на Врачару, преузето 5. 11. 2021, <https://www.bgb.rs/index.php/vracar/1488-0>.

ЗАКЉУЧАК

Савремени услови живота диктирају потребу да, локалне управе у Србији, буду иницијатори и центри међусекторске и међуинституционалне сарадње на свим пољима, плурализам пружалаца услуга треба грађанима да буде видљив и доступан, а информисање о свим проблемима друштва унапређено у различитим форматима. Имајући то у виду, укључивање јавних библиотека у мрежу са другим организацијама и установама у локалној заједници, постало је веома важно и корисно. У раду смо показали да Библиотека града Београда, као највећа јавна позајна библиотека у региону, кроз своје разноврсне едукативне и културне садржаје, добрим делом успева да задовољи информационе и културне потребе заједнице и то не кроз надметање са другим локалним институцијама, него кроз међусобну сарадњу, а на добробит целе заједнице.

Актуелна пандемија ковид вируса није потиснула неке друге, старе и познате проблеме, такође пандемијских размера – разарање планете и здравља људи, уништавање извора здраве хране и воде, климатске промене, болести зависности. Зато Библиотека града Београда за своје кориснике организује велики број разноврсних програмских садржаја, чија је тематика актуелна и на глобалном нивоу, а то је промоција здравих стилова живота. Представљени су примери добре праксе који се односе на сарадњу Библиотеке са Амбасадом Чешке Републике у Београду, градским општинама на територији града Београда, Градским заводом за јавно здравље, хуманитарним организацијама и удружењима која се баве особама са инвалидитетом, а у циљу едукације и информисања свих слојева друштва о активностима које промовишу здраву исхрану, здраво природно окружење, подижу свест о физичкој активности и болестима зависности. Сарадња са партнерима из друштвене заједнице омогућила је Библиотеци града Београда да се повеже са новом публиком и потенцијалним корисницима и унапреди своје услуге за корисничке микрогрупе са специфичним захтевима и потребама – децу, младе и особе са инвалидитетом.

ЛИТЕРАТУРА

„Булимија - болест модерног доба”. Библиотека града Београда. Преузето 24. 6. 2020. <https://www.bgb.rs/index.php/vracar/1027-2017-03-20-21-04-38>.

Дани европске културне баштине 2018. „Храна, наше културно наслеђе”. Библиотека града Београда. Преузето 21. 12. 2019. <https://www.bgb.rs/index.php/zemun/1322-eubastina2018>.

„Едукативно предавање Вежбе за особе са инвалидитетом у библиотеци на Врачару”. Библиотека града Београда. Преузето 5. 11. 2020. <https://www.bgb.rs/index.php/vracar/1488-0>.

„IFLA Смернице за библиотечке услуге за младе”. Народна библиотека Србије. Преузето 11. 8. 2022. <https://nb.rs/wp-content/uploads/2021/10/SMERNICE-ZA-mlade.pdf>.

IFLA/UNESCO Смернице за развој јавних библиотека. Београд: Народна библиотека Србије; Библиотека града Београда, 2005.

„Како да сачувамо наше наслеђе”. Библиотека града Београда. Преузето 25. 7. 2020. <https://www.bgb.rs/index.php/zemun/1515-2019-09-27-20-56-43>.

„Међународни дан борбе против злоупотребе и незаконите трговине дрогама - 26. јун 2022. године”. Фејсбук. Приступ 24. 7. 2022. <https://www.facebook.com/bibliotekagrada-beograda/photos/a.10150448966030182/10166361222330182/>.

„Наша планета, наше здравље - очистимо наш ваздух, воду и храну”. Фејсбук. Приступ 4. 8. 2022. <https://www.facebook.com/bibliotekagrada-beograda>.

„Природа је живот”. Библиотека града Београда. Преузето 12. 9. 2019. <https://www.bgb.rs/index.php/zemun/1116-2017-09-26-13-53-40>.

„Унапређење међуинституционалне и међусекторске сарадње као оснаживање програма подршке и помоћи породицама оболелих од деменције”. Библиотека града Београда. Преузето 6. 6. 2020. <https://www.bgb.rs/index.php/zvezdara/1583-2019-12-24-21-40-16>.

MARINA NEĐIĆ
marina.tutunovic@gmail.com
SNEŽANA KAVALIĆ ARSENIJEVIĆ
s.kavalic.arsenijevic@gmail.com
The Belgrade City Library

THE PARTNERSHIP BETWEEN THE BELGRADE CITY LIBRARY
AND THE COMMUNITY THROUGH PROGRAMS
OF HEALTHY LIFESTYLE PROMOTION

SUMMARY | In addition to nurturing the cultural and educational mission, the concept of the future development of public libraries in Serbia assumes transforming libraries into modern referral- and information-driven center and public service for a community. The Belgrade City Library, as the largest public library in the region, organizes a large number of diverse programs for its users. For the needs of this paper, we have singled out the programs whose theme is topical not only locally but also globally, which is the promotion of healthy lifestyles. Modern life conditions dictate the need for libraries and other institutions to unite in a local community to educate and inform all layers of a society on the activities that promote healthy nutrition and healthy natural environment and raise the awareness about physical activity and drug addiction. Special attention is paid to micro groups of users with specific requests and needs - children, the young, and people with disabilities. This paper will present the examples of good practices referring to the cooperation between the Belgrade City Library on the one hand and the Embassy of the Czech Republic in Belgrade, the Belgrade City municipalities, the City Institute for Public Health, humanitarian organizations, and associations that deal with people with disabilities on the other hand.

KEY WORDS | socially responsible function of libraries, intersectoral cooperation, sustainable development, healthy lifestyles, Belgrade City Library, the City Institute for Public Health, the Czech Republic embassy in Belgrade

МАРИНА НЕДЖИЧ
marina.tutunovic@gmail.com
СНЕЖАНА КАВАЛИЧ АРСЕНИЕВИЧ
s.kavalic.arsenijevic@gmail.com
Библиотека города Београда

ПАРТНЕРСТВО БИБЛИОТЕКИ ГОРОДА БЕЛГРАДА
И СОЦИАЛЬНОГО СООБЩЕСТВА ЧЕРЕЗ
ПРОГРАММЫ ПРОДВИЖЕНИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

РЕЗЮМЕ | Помимо выполнения культурно-образовательной миссии, концепция будущего развития публичных библиотек в Сербии предусматривает превращение библиотек в современный справочно-информационный центр и общественный сервис социального сообщества. Городская библиотека Белграда, как крупнейшая публичная библиотека в регионе, организует для своих пользователей множество разнообразных программ. Для целей данного доклада мы укажем на программы, тематика которых актуальна на мировом уровне, а это пропаганда здорового образа жизни. Современные условия жизни диктуют необходимость совместной работы библиотек и других учреждений местного сообщества с целью просвещения и информирования всех слоев общества о мероприятиях, популяризирующих здоровое питание, здоровую природную среду, а также рекомендации по вопросам физической активности и проблемах болезней зависимости. Особое внимание сосредоточено на микрогруппах - пользователях со специфическими требованиями и особыми потребностями - дети, молодежь и люди с ограниченными возможностями. В докладе будут представлены примеры передовой практики, связанные с сотрудничеством Белградской городской библиотеки с Посольством Чешской Республики в Белграде, городскими муниципалитетами на территории города Белграда, городским Институтом общественного здравоохранения, гуманитарными организациями и ассоциациями, занимающимися с людьми с ограниченными возможностями.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА | социально ответственная функция библиотек, межведомственное сотрудничество, устойчивое развитие, здоровый образ жизни, Библиотека города Београда, Белградский городской институт общественного здравоохранения, Посольство Чешской Республики в Белграде

